

**ΨΗΦΙΣΜΑ-ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ**  
**ΩΡΑΙΟΚΑΣΤΡΟΥ**

**16-12-2020**

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Ωραιοκάστρου, κατά την 25η τακτική συνεδρίαση του στις 16/12/2020 προχώρησε στην ομόφωνη επί των καταμετρηθεισών ψήφων έκδοση του κάτωθι ψηφίσματος :

**Θεσμοθέτηση Εβδομάδας Βιώσιμων Στόχων και Ανάληψη της Δράσης "Υιοθέτησε τους Ήρωες της καθημερινότητας στην εποχή του COVID-19"**

**Α.** Φέτος, το 2020, εορτάζεται η 75<sup>η</sup> Επέτειος από την ίδρυση των Ηνωμένων Εθνών. Στο πλαίσιο αυτό, ο Οργανισμός του οποίου η Ελλάδα είναι ιδρυτικό μέλος, έχει ξεκινήσει έναν παγκόσμιο διάλογο για το πώς οι ανθρώπινες κοινότητες ανά τον κόσμο θα οικοδομήσουν μία πραγματικά παγκόσμια συνεργασία προκειμένου να πετύχουν τους κοινούς τους στόχους για ένα δίκαιο, ειρηνικό και βιώσιμο μέλλον.

Η ατζέντα 2030 για την προώθηση των 17 Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης του ΟΗΕ που περιλαμβάνει την αντιμετώπιση θεμάτων όπως η κλιματική αλλαγή, η φτώχεια, οι ανισότητες, οι συνεχιζόμενες συγκρούσεις, η μετανάστευση, ο εκτοπισμός και οι ταχείες αλλαγές στο δημογραφικό και στην τεχνολογία, θα απαιτήσουν την αποτελεσματική συνεργασία μας πέρα από σύνορα, τομείς ή γενεές.

Για την προώθηση των στόχων βιώσιμης ανάπτυξης, έχει θεσπιστεί η Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Βιώσιμης Ανάπτυξης (European Sustainable Development Week - ESDW), μία πανευρωπαϊκή πρωτοβουλία που φέτος έχει προγραμματιστεί να πραγματοποιηθεί από 18 έως 26 Σεπτεμβρίου 2020.

Η Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Βιώσιμης Ανάπτυξης εστιάζει σε εκδηλώσεις και δραστηριότητες που διοργανώνονται από δημόσιους φορείς, οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης, ερευνητικά κέντρα, εκπαιδευτικά ιδρύματα κ.ά. και συνδέονται με την υλοποίηση της Ατζέντας 2030 και των 17 Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης (Sustainable Development Goals -

SDGs) των Ηνωμένων Εθνών. Στόχος της πρωτοβουλίας είναι η ενίσχυση της ευαισθητοποίησης και της ενεργού συμμετοχής των Ευρωπαίων πολιτών στη φιλόδοξη κοινή προσπάθεια για την υλοποίηση της Ατζέντας 2030 και των SDGs. Ιδιαίτερα κατά την παρούσα δύσκολη συγκυρία, αναδεικνύεται η σημασία της συμμετοχής όλων των εταίρων προς την επίτευξη μίας βιώσιμης ανάκαμψης από την πανδημία.

Το Δίκτυο SDG 17 Greece ως φορέας που ενώνει ήδη περισσότερους από 100 Δήμους στην Ελλάδα και με στρατηγικούς συμμάχους το Γραφείο Επικοινωνίας του ΟΗΕ για Ελλάδα και Κύπρο και την Επιτροπή των Περιφερειών της Ευρώπης, ενσωματώνει τους 17 Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης που έχουν τεθεί από τον Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών (Ο.Η.Ε.) στους σκοπούς του Δικτύου, και αναλαμβάνει να προωθήσει τους στόχους του Ο.Η.Ε. στην ελληνική κοινωνία, ως το πιο ολοκληρωμένο σχέδιο δράσης, για την επίλυση των προβλημάτων και των προκλήσεων της ανθρωπότητας, για υγιή και αποτελεσματική ανάπτυξη σε όλα τα επίπεδα.

Το SDG 17 Greece αποτελεί μία ισχυρή δύναμη υποστήριξης και δέσμευσης των Δήμων – πόλεων για το μετασχηματισμό τους σε πρότυπα βιώσιμης ανάπτυξης, οικονομικής και κοινωνικής ευημερίας, με πηγή έμπνευσης τις οικουμενικές αξίες της Ελλάδας: τη δημοκρατία, την ισότητα και την ευζωία, λαμβάνοντας υπόψη ότι η πρόοδος, η ανάπτυξη, η ευημερία για τις τοπικές μας κοινωνίες έρχεται μέσα από τη σύγκλιση των δυνάμεων, τη συνεργασία και τη δικτύωση.

Το Δίκτυο SDG 17 Greece, προσδοκά να ανοίξει μια νέα προοπτική για την τοπική αυτοδιοίκηση στην Ελλάδα, επιτυγχάνοντας πιο σίγουρα βήματα σύγκλισης στον ουσιαστικό ρόλο που έρχεται να παίξει την επόμενη μέρα σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Ο ρόλος της τοπικής αυτοδιοίκησης είναι λοιπόν πραγματικά καθοριστικός για την υλοποίηση των 17 Στόχων του ΟΗΕ. Η κρίση του κορωνοϊού και των πολύπλευρων συνεπειών που έχει και θα έχει, κάνουν ακόμα πιο επιτακτική την ανάγκη της υλοποίησής τους.

Βάσει των ανωτέρω προτείνεται οι Δήμοι μέλη να υιοθετήσουν την πρόταση για θεσμοθέτηση Εβδομάδας Βιώσιμων Στόχων με την ενεργοποίηση των Στόχων με επίκεντρο τους τομείς της υγείας, της παιδείας, του πολιτισμού, της ανάπτυξης, του περιβάλλοντος, που αποτελούν και τις προτεραιότητες του Δικτύου, με στόχο πόλεις και κοινότητες συνεργασίας και βιωσιμότητας.

Χρησιμοποιώντας διαφορετικά επικοινωνιακά εργαλεία, μέσα από ποικίλες δράσεις και πρακτικές, οι Δήμοι μέλη του Δικτύου SDG 17 Greece θα γίνουν οι δορυφόροι του παγκόσμιου σχεδίου του ΟΗΕ για παγκόσμιο διάλογο και συλλογική δράση, συμβάλλοντας μέσα από την υλοποίηση των Στόχων στη βελτίωση της ζωής, στην ευημερία του ανθρώπου, στην πρόοδο των κοινωνιών μας και ολόκληρης της ανθρωπότητας.

**Β.** Στο πλαίσιο αυτό, προχωράμε στη δράση **"Υιοθέτησε τους Ήρωες της καθημερινότητας στην εποχή του COVID-19"**. Ενεργοποιούμε, έτσι, τον **Στόχο 3** από τους 17 Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης του ΟΗΕ που αφορά την **Υγεία** και υιοθετούμε τους δικούς μας ήρωες του Δήμου Ωραιοκάστρου τους οποίους και βραβεύουμε σε τιμητική συνάντηση/εκδήλωση μέσω τηλεδιάσκεψης. Οι "Ήρωες" της πανδημίας του Δήμου γίνονται οι **"Ήρωες του Δικτύου"** μέσα από την ανάδειξή τους σε **Πρότυπα Κοινωνικής Προσφοράς και Ανθρωπισμού** που προασπίζουν τη δημόσια Υγεία.

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
ΔΗΜΟΥ ΩΡΑΙΟΚΑΣΤΡΟΥ



ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΔΡΟΣΟΥ